

# 安全生产从你我做起

## 如意湖办事处各社区 风高物燥 注意防火

本报讯 11月9日是全国消防日,为广泛普及消防安全知识,持续增强居民群众的防火消防安全意识,近日,如意湖办事处各社区积极开展消防安全宣传活动。

在天时路社区门前广场上,工作人员摆上小桌子,放好宣传彩页,积极邀请沿街商户、居民前来参与。工作人员围绕如何安全用火、用电、用气,发生火灾后如何逃生自救等知识,用通俗易懂的语言向在场居民进行详细讲解。消防知识问答环节,社区准备了与居民日常生活息息相关的各类消防安全问题,并为答对的居民发放获奖小礼品,抢答声、鼓掌声不断响起,现场气氛热烈。工作人员在为居民发放消防安全宣传资料时,还针对当前天干物燥的季节特性,特别提醒居民千万不要在家里堆积大量的废旧物品、报纸等,以免诱发火灾。“回到家里我就要赶紧把废旧物品处理掉,避免发生意外。”居民王阿姨告诉工作人员。

如意东路社区各院区管理员通过社区治理服务平台发布安全用电、安全用气、安全避灾等安全知识,利用各居民



小区LED屏幕、宣传栏等张贴安全用电宣传彩页,提醒广大居民切实增强消防安全意识,自觉做到人不离火、人走关气、漏气关阀、隐患报修,营造安全的生活环境。

此次活动共发放消防安全资料300余份,小礼品20份,营造了“人人知消防、人人懂消防、人人爱消防”的浓厚氛围。今后,办事处将持续开展消防安全宣传活动,进一步提高广大居民的消防安全意识和火灾防范紧急避险能力,切实保障辖区居民人身财产安全。

记者 王阳  
通讯员 张春元 郑帅 文/图

## 馨悦苑社区 加大工地检查力度

本报讯 为强化工地安全生产意识,进一步消除事故隐患,筑牢安全防线,11月12日,如意湖办事处馨悦苑社区开展建筑工地安全检查工作。

社区主要针对工地的安全生产管理、安全制度落实情况、消防设备配备,施工人员对安全知识的掌握程度,安全生产台账按要求归类和整理情况等开展了排查。在仔细检查完一线工人是否佩戴安全帽作业、施工现场应急救生器正常运作情况,又详细听取了工地负责人介绍后,社区居委会主任白磊向其提出了三点要求:一是工地负责人要落实工

地安全生产主体责任,严格按照工地施工标准做到文明施工、工人工资保障等;二是各类工作台账要做到齐全有序,尽快落实在建工程领导带班检查制度;三是定期组织安全生产相关培训,不断提高相关人员安全意识和应急能力,严防安全事故发生。

此次工地安全隐患大排查、大整治工作,办事处再次向责任单位敲响了安全生产“警钟”,进一步提升了企业自身安全生产意识,最大限度消除安全隐患。

记者 王阳  
通讯员 白磊

## 天时路社区 雨天安全大检查 消除隐患保平安

本报讯 近几日迎来了冬季大降温,全省局部地区有大雨,部分地区有暴雨,给居民生活带来一定程度的影响,为保障辖区内雨天安全,预防各类事故发生,11月17日,如意湖办事处天时路社区开展雨天安全隐患排查工作。

社区工作人员在辖区内进行拉网式安全大排查,主要针对小区地下车库积水、绿化带积水、窨井盖、低洼路段、易发生内涝区域等进行详细排查,对个别存在积水的路段,联合物业公司共同处理。工作人员提醒物业公司责任人要定期对消火栓箱、灭火器进行检查保养,确保正常使用。同时,还提醒过往居民及商户雨天注意安全用电,不要在楼道内堆放杂物,不出现电动车上楼充电等不安全行为,以免发生不必要的安全事故。此次排查进一步提高了辖区居



民的安全防范意识,使他们自觉杜绝安全的行为习惯,做到防患于未然。下一步,办事处各社区将持续推进安全隐患排查工作,全力预防安全事故的发生,切实保障辖区居民生命财产安全。

记者 王阳 通讯员 胡会琴 文/图

## 绿城百合社区 谨记消防安全 共建平安社区

本报讯 为确保辖区安全生产形势稳定,有效保障辖区居民的生命财产安全,11月12日,如意湖办事处绿城百合社区进一步加大对辖区环境的隐患排查,全力营造安全有序的居住环境。

社区工作人员此次主要针对院区商铺是否存在私拉乱接现象、消防通道是否畅通、消防设施是否齐全、能否正常使用等各方面进行了详细检查。检查结果总体较好但也存在部分安全隐患:如有些商家为了方便,私拉电线给电动车充电;有些商家未及时对灭火器进行更新检查;有些商家安全意识较薄弱,在装修过程中为了美观等原因把消防器材挡住等。社区工作人员根据消防隐患存在的不同程度,要求商家在规定期限内严格整改,并提醒商户秋冬季天干物燥,务必注意用火、用电安全。最后,院区商户纷纷表示为了自己及他人的人身、财产安



全,今后一定会从思想上更加重视消防,从行动上积极整改。

此次消防大检查,不仅提高了院区商户的消防安全意识,同时也进一步保障了院区居民的人身、财产安全,受到了院区群众的一致好评。

记者 王阳  
通讯员 海贝贝 文/图

## 馨悦苑社区 贴近居民生活 倡导安全生产

本报讯 为了继续贯彻落实安全生产工作,提高老百姓安全意识,进一步加强安全生产事故预防,借助11·9消防安全宣传契机,近日,如意湖办事处馨悦苑社区工作人员走上街头,为辖区居民宣传工作中生活中各类安全生产注意事项。

此次宣传活动主要以发放宣传单、宣传手册、当面讲解的形式开展,活动当日发放各类宣传单100余份、宣传品50余份。此次宣传有力强化了老百姓的安全防范意识,使辖区安全生产工作得到了进一步增强,同时也在辖区内营造了一个良好的安全生产氛围,为安全生产工作顺利开展奠定了坚实基础。

下一步,办事处各社区将全面做好



隐患排查工作,同时,进一步加大宣传力度,营造安全生产的社会氛围,确保将各种安全隐患消灭在萌芽状态。

记者 王阳  
通讯员 白磊 文/图

## 绿城百合社区 防患于未“燃”

本报讯 为进一步加强院区消防安全工作,有效预防消防安全事故的发生,给院区居民创造一个安全的居住环境,11月24日,如意湖办事处绿城百合社区针对院区沿街店面、酒吧、足浴店、饭店、学校等人口密集和公共娱乐的重点场所开展了专项消防安全隐患排查工作。

过程中,工作人员采取听、问、查的形式,重点对消防安全器材是否有损坏、是否过期,电线是否乱拉乱接,货物堆放是否符合消防安全规定、店铺内是否有住人现象等进行全面检查。每到一处,工作人员都与经营商户负责人签订“消防安全责任书”,讲清利弊关系,要求其做好消防安全和用电安全工作。针对检查过程中发现部分沿街店铺和娱乐场所都存在灭火器器材配备不足、缺少安全出口,安全疏散指示标志、员工消防意识淡薄等问题,工作人员对其当场提出了整



改意见,并对整改情况进行跟踪了解,责令经营者限期整改。

此次消防安全检查进一步消除了院区存在的安全隐患,有效提高了院区各经营场所、单位负责人的消防安全意识,同时也加大了社区消防安全工作力度,切实做到防患于未然。

记者 王阳 通讯员 海贝贝 文/图